## ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

МЕННО первая. Несмотря на то, что Рижский геатр русской драмы за историю свою 87-летнюю однократно выступал в Виль

Но это было давос. ние гастроли театра в Виль-нюсе состоялись 18 лет назад. Ho это было давно. Последизменились и театр гория. Сформирова тех пор измень его аудитория. лось новое телей тоэт театрального искусства, поколе отзывчивое поколение отзыванилос и те с тем очень требовательное. Это не случайно. Молодежь ищет в искусстве ответы на животрепещущие вопросы,

вильнюсской молодежи мения театра станут выступления ения театра станут знакомством с его хупервым знакомством с его ху-дожественными поисками, его актерами, его гражданскими устремлениями. Важнейшей актерами, его устремлениями. Ваз устроменнями задачей театр считает живую связь с современностью, стре-мится к тому, чтобы спектаксвязь с сому, чтобы спелимится к тому, чтобы спелими театра были актуальными теобы они раскрывели духовный мир и дела на-шего современника, чтобы в них бился пульс жизни.

Зрители встретятся с героями разных поколений, профес-сий, характеров. Но все они выступают носителями бескомпромиссности и промиссности и требовательно-сти к себе, ведут сражение со мешает ку осуществить свое назначев жизни.

Вот, например, три молодых человека: технолог Станислан человека: технолог Станислав Акинфиев из спектакля «Один... два... три...» А. Корина, колтанислав хозный механизатор хозный механизатор виталли Пастухов из «Разорванного рубля» С. Ангонова и моряк Азиз из «Дуэли» М. Байджие-ва. Их роднит возвышенно-ро-«Разорванного мантическое отношение к мннетерпимость к фальши ооману, способиссть в борьбу за свои убе вступить за свой убеждения. В вбе выявляются их борь борьбе выявляются их теры. Тихий и незаметэтой характеры. ным Акинфиев становится твер дым, как гранит как гранит, в стремлении ять правду. Одержимый дым, как трават, в стремлении отстоять правду. Одержимый Пастухов меняет удобства сто-лицы на труд в колхозе, пото-му что у него есть заветная лицы на труд в колдозе, поло му что у него есть заветная мечта. Он нарушает устояв-шийся уклад жизии, взрывает показное благополучие. Скромный Азиз совершает подвиг во имя спасения людей.

И, наоборот, бездушие, себя-любие, нежелание противосто-ять обстоятельствам приводят человека к краху, к оскудению личности. Так случилось с ге-роем пьесы А. Арбузова «Счастливые дни несчастливого ловека» Крестовниковым. стливые довежения объема, два довежа Крестовниковым, два жимый подозрительностью, недоверкем к людям, эгоистическими порывами, Крестовников себя, эдементарного чения порывами, компаратическими порывами, компаратическими лишил себя элементарного ловеческого счастья. При ловеческого счастья. Пример-но то же произощло с Виктором из «-А. Зорина. «Варшавской мелодии»

озорной, полной невероятприключений комедии Э. инского и Э. Разанова «Од-ы, в повогоднюю ночь» ных Брагинского и Брагинского нажды, в повогоднюю ночь-нажды, в повогоднюю ночь-осмеивается стандартизация, все больше и больше прони-кающая в наш быт. Но авто-це однообразие ров беспокоит не однообразие домов или квартир. Их беспостандарты человеческого поведения, жизнь по : по привычтичны герои комедии Евгений Лукашин и Надя, сумевшие Лукашин и Надя, сумевшие преодолеть эту схему, живущие и действующие на основе внутренних побуждений.

Трудное послевоенное время

е время влеи люди, двигающие ред честные и н ные, для которых партийная ответственность свои поступки неотъемлемов свой пострыми пеотвеждение свойство личности — все это показано Ю. Германом в ро-мане «Я отвечаю за все» с примань сущей ему товерностью, четкость-той позиции. Рабо чекой этого ской позиции. Работая на нировкой этого романа, стремился сделать этих близкими нашим совре-кам, показать менникам, показать их муз ство, их высокиз гуманизм. В течение нескольких

не нескольких театр осущест Рижский осуществляет Рижский театр осуществляет постановку зрельщыми, музы-кальных спектаклей, в кото-рых яркая театральная форма служит для выражения глубо-кой общественной мысли.

из числа этих спектаклей мы покажем «Кавказский ме-ловой круг» Б. Брехта, «Чело-век из Ламанчи» Д. Дэриона и Д. Вассермана и «Девятый пра-ведник» Е. Юрандота.

«Кавказский меловой «кавказским меловои круг»
— широкое эпическое полотно,
в котором Б. Брехт использует древнию китайскую легенду о меловом круге, с помошью которого судья устанавливает ливает истинную мать ребен-ка, для того, чтобы показать, как формируется новая мораль, рождается подлинное во, основанное на справедливости, Г настоящей Герои притчи писар служанка Груше и подлинной обладают дак области. Стремасти. бовыю к людям, стремасти в прийти на помощь тому, кто в

бессмертном Сервантесе я енитом Дон Кихоте рас-ывается в мюзикле «Челознаменитом Дон Кихот сказывается в мюзикае век из Ламанчи». Яркое теат-ральное представление, решенное как спектакаь спектакслужит для утверждения исли о том, что донкихотст-это не только комическое МЫСЛИ

реальности, донкихотство героическое следование м возвышенной цели. PAVOORAS в высокое назначение че

Остроумпая, полная блестя-щего юмора комедия «Давя-тый праведник» тоже проник-нута глубокой любовью к чело-

В спектаклях примет учас тие вся труппа театра. В неі много одаренной молодежи — почти подовина творческого творческого Молодые артисты рают ведущие роли во многих спектаклях, вносят в работу театра художественную Аость, во многом спос многом способствусозданию ког созданию в кол творческой атмосферы,

Всем им предстоит продол традиции, накопленные жить традиции, г театром за долгие деятельности. Тра годы его деятельности. Традиции эты богаты и интересны. Рожденный в 1883 году, театр сразу те повед борьбу за передовое еалистическое искусство. его сцене ставили спектакли взвестные режиссеры К. Мард-жанов и К. Нездобин, играли замечательные русские актеры.

замечательные русские кольковае Большую роль в становле-нии театра, в утверждении его гражданских позиций сы-грал М. Горький. Пьесы М. Горького с начала века проч-но вошли в репертуар. Более но вошли в ренертуар. Более того, писатель лично руково-дил постановкой спектаклей «На дин». «Мещани», «Дачин-ки». Алексей Толстой постани в сцеие театра свои постани пост ки». Алексей Толстой нос-вил на сцено театра сво пьесу «Касатка» и сам играл спектакле роль Желтухина.

художественных поисков, стремление к жиз-ненной правде, связь с передовой драматургией времени-все это стало основой деятель коллектива.



спектакля «Однажды, в новогоднюю вочь».